

山东一企业 为员工父母发“孝工资”

根据员工岗位不同 分别发放200元至500元不等

据新华社电 今年63岁的王维进老人在中国传统节日重阳节到来之前，刚从儿子就职的山东博兴县一家民营企业领取了500元“孝工资”。这份工资由这家企业直接向员工父母发放，当天有4500名员工的父母领到了这笔钱。

从2010年就开始领取这笔钱的王维进说，每个月的15日左右，这家名为山东京博控股股份有限公司的企业会通过邮局将500元汇款单寄到员工父母居住的小区。10月份，京博控股一共为6500名在岗员工的父母发放了总计138万元

“孝工资”。其中，还包括部分刚刚到这家公司实习的非正式员工的父母。

今年7月从黑龙江到京博控股工作的刘纪敏说，“父母认为这是公司对员工的一种尊重和对员工家庭的关爱，他们很感动。”

京博控股人力资源部主任王明奎说，“孝工资”是这家公司从2010年4月开始实施的一项关爱员工家庭的措施，发放对象为公司全体员工的父母，根据工作岗位分为200元至500元不等的标准，与员工工资有所区别。截至目前，这家公司发

放的“孝工资”总额达到4400多万元，“从效果来看，员工和其父母的联系更加紧密了。”

不少网民对京博控股为员工父母发放“孝工资”的做法表示赞许。网民“钱夙伟”说，“孝工资”体现出对企业员工的关爱是立体的、全方位的，企业替员工表“孝心”，既是对员工家属的感恩，更为员工创造了一个8小时之外身心愉悦的生活环境。网民“北京蓝态之家”说，“孝工资”是一个敦促的手段，更重要的是企业对员工的那份心，对员工家属的心，很难得。

山东大学哲学与社会发展学院社会学系教授王忠武说，目前企业间的员工竞争也是比较激烈的，通过发放“孝工资”，使员工父母得到一种物质上的帮助和精神上的安慰，这对于激发员工积极性比较有好处，“老人也觉得比较体面”，可谓实现了公司发展与社会和谐的双赢效果。

王维进说：“儿子所在的公司开始给我们发‘孝工资’后，儿子也更加注意我们的感受了，对待其他老人也更加客气了，这是一种正向力量的传递。”

白酒贴“特供” 敢卖四五千元

本报综合消息 据“央视每周质量报告”报道，市场上假借国家机关名义，打着“专供”和“特供”名号的产品不少，所谓“专供”“特供”商品基本都是假冒的，专家提醒，消费者应该警惕这些产品背后的骗局。

几十元一瓶酒转手上千

从10月开始，国家工商总局和相关执法部门配合，开展集中清理整顿假借国家机关名义生产销售“特供”“专供”商品的专项行动。记者跟随执法人员在北京、贵州等地调查发现，此类商品主要集中在白酒、红酒、茶叶等种类上，而“军队”“武警”“钓鱼台国宾馆”“人民大会堂”等单位成了“特供”“专供”的重灾区。

5月初，贵阳市工商局接到举报，称贵州汇文酒业有限公司大规模生产销售“武警专供”“武警特供”“武警接待酒”。据公司负责人李某交代，他们从2011年3月起，自行设计印制“武警专供酒”等瓶贴、包装盒、包装箱，然后交给茅台镇一家酒业公司的业务员，业务员租用了一间民房，用他们酒厂生产的未贴标志的瓶装酒和汇文公司提供的瓶贴等，生产所谓的武警专供酒。

“违法当事人制造的所谓特供、专供酒，经中间商层层加码以后，本来一瓶酒才值几十元，但是到了消费者手里，就成了价值几百元，甚至上千元的酒。”贵州省工商局副局长王勇说。

市场网店屡见“特供”品

记者对北京等地调查，发现在市场上明着标称为“专供”“特供”等字样的产品并不多见。但多家批发市场暗地里销售海军、空军、全国政协宴会等“专供”“特供”产品的商家却不少见，以酒类产品最多。一家白酒销售商称，“打上特供的一般卖四五千元”。

此外，淘宝网等不少网络销售平台上也有专供、特供产品公开销售，但价钱比市场上的同类产品便宜不少。“茅台系列，像供部队、武警，世博会纪念的，国家机关接待专用的，国管局的，北京军区的，空军的，人民大会堂的，价位都在200元到400元之间”。一家网店商户说，网上热销的这种所谓专供茅台并不是茅台集团生产的，不是真的茅台酒，所以价钱才非常便宜。

(刘成)



高科技“未来超市”亮相合肥

10月21日，一名工作人员在接受无线电子价格信息。

近日，一家高科技“未来超市”在安徽合肥开业，该超市配置购物车专用电梯、自助收银机等高科技设备，并全面普及使用电子价格标签，这些标签通过无线WIFI接受信号，可使价格与服务器同步更新。

新华社发

900多套防火门 内芯都是蜂窝纸

据新华社电 河北秦皇岛市公安局消防支队10月21日透露，该市昌黎县富贵家园小区安装的900多套防火门由蜂窝纸填充而成，根本不能达到防火、逃生的目的。目前，相关供货商和业务员均被昌黎县公安局拘留。此案目前正在进一步审理之中。

防火门耐热仅一两分钟

据了解，防火门能防止烟的穿透、扩散和蔓延，是高层住宅和人群密集场所必备的，防火门的质量必须达到相关标准。根据不同用途，防火门可分为甲、乙、丙3个级别防火门。耐火时间为：甲级是1.5小时，乙级是1小时，丙级是0.5小时。秦皇岛市消防监督检查人员从富贵家园小区的建设图纸了解到，

这个小区封闭楼梯间的门应该是乙级防火标准。

但是消防监督人员在对小区防火门取样送至国家固定灭火系统和耐火构件质量监督检验中心进行检查以后，发现门内是由蜂窝纸填充而成的，不仅达不到乙级耐火标准，丙级耐火标准还差很多。秦皇岛市公安消防支队执法人员说，这些门的耐热时间也就一两分钟。

富贵家园小区很多购房业主说，早在入住之前就发现了小区防火门质量非常差，不仅消防安全没保证，就连基本防盗功能都不能实现。小区很多单元的楼宇门都出现这样的情况：人没入住，门先坏了。

两名涉案人员被拘留

由于富贵家园小区的防火门均

为伪造，昌黎县公安局也介入调查。据办案民警介绍，富贵家园小区的开发商法人代表田树岩把工程承包给一家有合法资质的建设公司——江苏中兴建设有限公司，随后这家建设公司又把小区防火门的项目进行外包，先后经手自然人吴某、张某，最终项目转包到了供货商张秀娟的手里，张秀娟找到了唐山某门业的销售员俞世杰，由于俞世杰当时所在门业并无生产防火门的资质，所以俞世杰又伪造、变造防火门的合格证书，借此蒙混过关。

鉴于供货商张秀娟涉嫌生产销售伪劣产品罪，涉案金额40多万元。目前，供货商张秀娟和唐山某门业有限公司业务员俞世杰已经依法被昌黎县公安局拘留。此案目前正在进一步审理之中。

广州番禺：
城管局政委蔡彬
已被免职双规

新华社广州10月22日电(记者毛一竹)记者22日在广州市纪委举行的新闻发布会上获悉，被网友反映坐拥22套房产的广州市城市管理综合执法局番禺分局政委蔡彬，目前已被免职并采取双规措施。

据广州市纪委介绍，番禺区接到情况后成立专案组进行调查，现已初步查明，蔡彬担任公安分局副局长，番禺区城管综合执法分局局长、政委期间，涉嫌利用职务便利，收受他人贿赂，违反规定经商办企业等重大违纪问题。目前，番禺区纪委已经对蔡彬进行立案调查，并且实施双规措施，正在接受组织调查。

此外，纪检部门已查明，蔡彬实际拥有22套房产，儿子已加入澳大利亚籍。案件还在进一步调查中。

北京一处别墅 地下室墙体倒塌 致6名施工人员死亡

新华社北京10月22日电(记者万立国)据北京市朝阳区政府新闻办通报，10月22日14时17分，北京东四环北路7号院内一私人别墅在进行地下室改建时，发生墙体倒塌，造成6名施工人员死亡，3人受伤。伤者已被送往医院治疗，目前无生命危险。

事故发生后，北京市、朝阳区相关领导第一时间赶到现场，组织指挥现场救援和事故处置。目前，事故调查组已成立，施工方及物业相关负责人已被警方控制，事故原因正在调查中。

北京：
男子背“刺猬包”挤地铁
别人不敢靠近

本报综合消息 10月21日，一则《5号线地铁惊现刺猬防挤包》的帖子登上北苑社区网的首页，网友“恨琉璃”在帖中声称，在5号线乘车时，发现一人背着的硕大背包上布满红色倒刺，“一根根的惊悚吓人，站在他后面的人根本不敢靠近。”北京地铁客服表示，此类背包尚未列入地铁禁止携带的物品目录。

帖子中的照片显示，一名男子在地铁内背着一个黑色背包，背包上布满了红色尖刺，每个尖刺目测长度约2厘米。从照片中可以看到，当时地铁人员拥挤，但大家很“自觉”地在这名男子背包正后方空出一小块地方。

有网友跟帖指出，这是“刺猬包”，记者随后在网上搜索，很快就得到千余条相关结果。尽管和地铁男子所背背包款式不尽相同，但其共同点都在于包上有尖刺。一位杭州的网店卖家告诉记者，他家的“刺猬包”主要是“80后”和“90后”的人群购买，今年年初开始在网络兴起，“每月至少能卖十几个包”。在他的指引下，记者发现网上除了“刺猬包”，还有“防狼鞋”等用品在售，这些所谓用品最大的特征都是在表面镶嵌了数厘米的尖锐铆钉。

当天，记者致电北京地铁客服。对方表示，尚未接到有类似背包伤人的投诉，此类背包也并未列入地铁禁止携带物品的相关目录。但就原则而言，对乘客人身安全造成潜在危险的物品都不应带上地铁，乘客如有疑问，可随时和地铁驻站民警联系。

(费昕)